
A  πόσπασμα πρακτικών Πανεπιστημιακής Συγκλήτου της συνεδρίας της   23-9-2013  
Θ έ μ α   Μ ό ν   o  

Εξελίξεις στο θέμα της διαθεσιμότητας Διοικητικού Προσωπικού

Η  Σύγκλητος,  ύστερα  από  διεξοδική  συζήτηση  επί  του  θέματος  της 
διαθεσιμότητας-κινητικότητας  τετρακοσίων  ενενήντα  οκτώ  (498)  μελών  του 
διοικητικού  προσωπικού  του  Πανεπιστημίου  Αθηνών  και  ενημέρωση  από  τον 
Πρύτανη για τη συνάντηση με τους Πρυτάνεις των άλλων επτά Α.Ε.Ι., υπάλληλοι των 
οποίων τίθενται σε καθεστώς διαθεσιμότητας 

διαπιστώνει ομόφωνα:
ότι η απομάκρυνση από το Ε.Κ.Π.Α. μεγάλου μέρους του διοικητικού προσωπικού και 
συγκεκριμένα  498  διοικητικών  υπαλλήλων  εμποδίζει  απολύτως  το  Πανεπιστήμιο 
Αθηνών να ασκήσει την ακαδημαϊκή του λειτουργία, με δεδομένο ότι δεν θα μπορούν 
εκ των πραγμάτων να λειτουργήσουν καίριες υπηρεσίες που προσφέρουν  ακαδημαϊκό 
έργο,  όπως  Βιβλιοθήκες,  φύλαξη  και  λειτουργία  αμφιθεάτρων,  Γραμματείες 
Σχολών/Τμημάτων,  έκδοση  βαθμολογιών,  έκδοση  στοιχείων  για  ορκωμοσίες 
πτυχιούχων, διεξαγωγή εξετάσεων κ.λπ.

και αποφασίζει ομόφωνα:
I. Εξουσιοδοτεί τον Πρύτανη να ασκήσει ενώπιον των αρμοδίων Δικαστηρίων κάθε 

ένδικο μέσο κατά των  διοικητικών αποφάσεων με τις οποίες πρόκειται να τεθούν 
σε καθεστώς διαθεσιμότητας/κινητικότητας διοικητικοί υπάλληλοι του Ιδρύματος, 
με  άμεση  κατάθεση  αιτήσεως  ακυρώσεως,  αιτήσεως  αναστολής  εκτελέσεως, 
καθώς και κάθε άλλου πρόσφορου και αναγκαίου ενδίκου μέσου και βοηθήματος 
κατά  των  Υπουργικών  Αποφάσεων,  που  καταργούν  οργανικές  θέσεις  των 
διοικητικών υπαλλήλων ή με άλλον τρόπο επιφέρουν το ίδιο αποτέλεσμα.

II. Την  επιδίωξη  του  συντονισμού  των  νομικών  του  ενεργειών  με  εκείνες
των νομικών  υπηρεσιών  των  λοιπών  επτά  θιγόμενων  Πανεπιστημίων  (Ε.Μ.Π., 
Α.Π.Θ.,  Οικονομικό  Πανεπιστήμιο  Αθηνών,  Πανεπιστήμιο  Πατρών, 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας,  Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων και  Πανεπιστήμιο Κρήτης) 
για επίτευξη βέλτιστου αποτελέσματος.

III.  Εξουσιοδοτεί τον Πρύτανη να συγκαλέσει σύσκεψη των πρώην Πρυτάνεων του 
Πανεπιστημίου,  καθώς  και  των  καθηγητών  του  Ιδρύματος  που  μετέχουν  στη 
Βουλή  των  Ελλήνων,  προκειμένου  να  ενημερωθούν  για  τη  διαμορφούμενη 
κατάσταση στο ΕΚΠΑ, η οποία είναι καταστροφική για το  μέλλον του. 

IV. Να εκδώσει Ψήφισμα και Δελτίο Τύπου με το κάτωθι περιεχόμενο:
« Η Σύγκλητος του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (Ε.Κ.Π.Α.) 
στη σημερινή έκτακτη συνεδρία της 23ης Σεπτεμβρίου 2013 διαπιστώνει:
• την αντικειμενική πλήρη αδυναμία της εκπαιδευτικής, ερευνητικής και διοικητικής 

λειτουργίας του Πανεπιστημίου Αθηνών.
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• ότι  η  ακατάληπτη  επιμονή  των  Υπουργείων  Παιδείας   και  Θρησκευμάτων  και 
Διοικητικής  Μεταρρύθμισης  και  Ηλεκτρονικής  Διακυβέρνησης σε  επιλογές  που 
οδηγούν ευθέως στην υπονόμευση της ανώτατης εκπαίδευσης της νέας γενιάς της 
Ελλάδας, ουσιαστικής ελπίδας για την υπέρβαση της κοινωνικής και οικονομικής 
κρίσης τα επόμενα χρόνια, δεν μπορεί με κανέναν τρόπο να γίνει αποδεκτή.

• ότι τα Υπουργεία Παιδείας  και Θρησκευμάτων και Διοικητικής Μεταρρύθμισης 
και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης με αστοιχείωτους λογιστικούς υπολογισμούς και 
λογικά άλματα, που δεν αρμόζουν σε υπεύθυνους φορείς ευνομούμενης πολιτείας, 
και πλήρη αδιαφάνεια, περιθωριοποιεί το πρώτο Πανεπιστήμιο της Χώρας και των 
Βαλκανίων, που προσφέρει αδιαλείπτως από το 1837 σημαντικότατα εκπαιδευτικό, 
ερευνητικό και κοινωνικό έργο συμβάλλοντας στην ανάπτυξη της χώρας.

Η Σύγκλητος, κατόπιν αυτών αποφασίζει την προσφυγή στα αρμόδια δικαστήρια της 
χώρας, αλλά και της Ευρώπης επικαλούμενη τα συνταγματικά της δικαιώματα και τις 
διεθνείς συμβάσεις περί ενιαίου ευρωπαϊκού χώρου ανώτατης εκπαίδευσης.

Η  Σύγκλητος  του  Ε.Κ.Π.Α.  με  λύπη  της  ενημερώνει  την  κοινή  γνώμη  ότι  το 
Πανεπιστήμιο Αθηνών εξαναγκάζεται χωρίς τη θέλησή του σε αδυναμία εγγραφής 
των νεοεισαχθέντων φοιτητών, διεξαγωγής εξετάσεων, ορκωμοσίας πτυχιούχων και, 
γενικώς κάθε άλλης ακαδημαϊκής λειτουργίας και παροχής κοινωνικού έργου, καθώς 
και ανταπόκρισης στις  διεθνείς  υποχρεώσεις του.

Η Σύγκλητος, τέλος, απευθύνει θερμή παράκληση προς πάντα αρμόδιο έστω και την 
ύστατη αυτή στιγμή για την αναστολή των επώδυνων μέτρων σε βάρος του Ε.Κ.Π.Α.»

Aθήνα,  23-9-2013
Πιστό Aντίγραφο

O Πρύτανης

Θεοδόσιος Ν. Πελεγρίνης
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